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 DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 13/5/2024 

Reunião Ordinária do dia 08 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia oito de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 

São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio 

André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); secretariada pelo vereador João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre 

da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Gilmar de 

Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Eduardo Assunção 

Alfaia, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso 

Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira 

(PMB); Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); 

François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, 

do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João 

Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte 

e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo 

Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido 

da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência do vereador Joelson 

Sales Silva, do Avante, conforme o Memorando n. 015/2024 – GVJS.                                                                             

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a 

Ata da sessão ordinária do dia sete de maio do ano em curso. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro 

orador, vereador Mitoso, pronunciou-se a respeito das ações que estavam ocorrendo 

para a manutenção da rodovia BR-319, ressaltou a situação em que a estrada se 

encontrava ao longo das últimas décadas, por falta de manutenção; e destacou a 

campanha “BR-319: sem estrada não tem jogo” do Manaus Futebol Clube, assim 

2024.10000.10304.9.027594 (página 1)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : EF3A06EE001417B4 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.027594 (página 10)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

como, o movimento do senador Eduardo Braga com outros parlamentares pela 

reconstrução da rodovia. O parlamentar manifestou, em seguida, sua indignação com 

a postura da ministra Marina Lima em relação à problemática e informou que 

acompanhou, juntamente com o vereador Isaac Tayah, uma visita do superintendente 

do Departamento Nacional de Infraestrutura e Transporte – DNIT, Orlando Machado, 

e equipe técnica do órgão, para verificar o andamento das obras da ponte sobre o rio 

Curuçá, no Km 23 da supracitada rodovia, que desabou em setembro de dois mil e 

vinte e dois. Finalizando, reiterou seu compromisso na luta pela melhoria e 

manutenção da BR-319 e destacou a importância da estrada, principalmente quanto 

ao acesso da população ao restante do país. O segundo orador, vereador Jaildo 

Oliveira, manifestou-se acerca do sistema Zona Azul na cidade, cobrando da Agência 

Reguladora dos Sistemas Públicos Delegados do Município de Manaus – Ageman a 

fiscalização do serviço prestado pela empresa que operacionalizava o serviço, tendo 

exibido imagens das ruas do bairro Vieiralves, onde o fluxo de veículos estava sendo 

prejudicado em razão da falta de organização. O parlamentar também questionou a 

falta de estudo prévio para implantação do sistema em determinadas áreas da cidade, 

tais como, em frente a escolas e residências. Concluindo, informou que apresentaria 

um requerimento, para o qual pediria preferência, convidando a Ageman para prestar 

esclarecimentos e pediu apoio aos seus pares para aprovação da propositura. O 

terceiro orador, vereador Isaac Tayah, prestou sua solidariedade aos moradores do 

Rio Grande do Sul, informando que divulgaria os pontos de arrecadação de doações 

em Manaus, para envio às regiões atingidas pela enchente nos últimos dias, tendo 

sugerido que a Casa também se tornasse um ponto. Após, comentou sobre a visita 

técnica anteriormente abordada pelo vereador Mitoso e destacou o apoio do senador 

Eduardo Braga em defesa da manutenção da BR-319, parabenizando-o; de igual 

modo, o superintendente do DNIT, Orlando Machado, pelo trabalho desenvolvido em 

prol da citada rodovia. Encerrando, declarou que solicitaria uma tribuna popular, 

convidando o superintendente do DNIT para prestar informações quanto ao 

andamento dos processos para recuperação da referida estrada. A quarta oradora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, lamentou, novamente, os casos de violência doméstica 

contra as mulheres, citando o episódio recente de uma cantora agredida pelo 

companheiro, que denunciou as agressões por meio de uma rede social. 

Prosseguindo, ressaltou a importância da cartilha Maria da Penha, objeto do Projeto 

de Lei n. 2.195/2016, de sua autoria, para conscientização do tema nas escolas, 

declarando que vinha se empenhando na divulgação tanto do material, quanto das 

redes de apoio às vítimas, para que houvesse a quebra do ciclo de violência, que em 

muitos casos culminava no crime de feminicídio. Por último, abordou a destinação de 

viaturas Maria da Penha, pelo governo do Estado, para outros municípios, 

parabenizando o governador Wilson Lima pela ação de grande importância para o 

público feminino do interior. O quinto orador, vereador Capitão Carpê, repudiou o 

caso de importunação sexual de uma criança, ocorrido dentro do ônibus que fazia a 

linha 321, salientando que a população estava à mercê de todos os tipos de violência 

dentro dos transportes públicos da cidade. O parlamentar declarou, em seguida, que 

apresentaria um projeto de lei para criação de um programa de integração das 
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câmeras de segurança dos ônibus ao banco de dados das forças de segurança 

pública, face à existência de tecnologias que poderiam ser adotadas pelas empresas 

com câmeras de monitoramento em tempo real e reconhecimento facial de pessoas 

condenadas ou procuradas pela Justiça. Finalizando, reconheceu o trabalho da 

Secretaria de Estado de Segurança Pública do Amazonas – SSP/AM, na pessoa do 

coronel Marcus Vinícius de Almeida; de igual modo, das Polícias Militar e Civil e de 

todos os órgãos de segurança, no combate à violência na cidade. Por fim, destacou a 

criação do Núcleo de Repressão a Roubos no Transporte Coletivo e Rotas do Polo 

Industrial em Manaus. O sexto orador, vereador Dione Carvalho, como presidente 

da Comissão de Habitação e Regularização Fundiária Urbana da Casa, declarou que 

vinha denunciando algumas situações de ocupações irregulares, comentou e exibiu 

vídeo da que estava acontecendo no antigo prédio do Hospital Universitário Getúlio 

Vargas - HUGV, que vinha servindo de abrigo a usuários de drogas e criminosos, 

trazendo insegurança para os moradores do entorno da construção. O parlamentar 

informou que encaminharia indicação ao Governador do Estado, à Superintendência 

Estadual de Habitação – Suhab e ao comando da Policia Militar, para que tomassem 

providências cabíveis, não só em relação ao prédio citado, mas também em todas as 

edificações que estavam na mesma situação de abandono e ocupação na avenida 

Djalma Batista, zona Centro-sul da cidade. Finalizando, declarou que vinha recebendo 

denúncias de moradores do bairro Vieiralves contra o sistema de estacionamento 

Zona Azul por autuações irregulares e abusivas, ressaltando que apenas o Instituto 

Municipal de Mobilidade Urbana - Immu e o Departamento Estadual de Trânsito do 

Amazonas – Detran tinham o poder de autuar os veículos, caso estivessem em 

situação irregular. Encerrando, informou que ajuizaria ação para revogar a concessão 

da empresa, a fim de que os moradores da área não continuassem sendo 

prejudicados. O sétimo orador, vereador William Alemão, discorreu sobre a falta de 

estrutura e trafegabilidade nas vias da comunidade São Mateus, localizada no bairro 

do Tarumã-Açu, que comprometia a utilização de serviços públicos básicos, como o 

acesso de veículos de tecnologia e ambulâncias, cobrando a finalização do 

asfaltamento nas ruas, tendo em vista que a Prefeitura apenas iniciara o trabalho de 

terraplanagem. Concluindo o seu discurso, questionou a falta de efetivação do 

processo de regulamentações fundiárias licitadas nos anos anteriores pela Prefeitura 

de Manaus. O oitavo orador, vereador Bessa, exibiu vídeo sobre a aprovação do 

Projeto de Lei n. 1.874/2015 na Câmara dos Deputados, em Brasília, no último dia 

sete do corrente mês, que dispunha sobre o direito à oferta de atendimento 

educacional especializado a estudantes com Transtorno do Espectro Autista – TEA 

nas escolas públicas e privadas de todo o país, questionando a ausência, constatada 

in loco, dos mediadores em muitas escolas de Manaus. O parlamentar discorreu sobre 

a falta de políticas públicas por parte do Executivo Municipal para atender a demanda, 

pontuando que a Mensagem Governamental do Prefeito não contemplara o público 

em questão. Finalizando, cobrou um posicionamento do Executivo Municipal e 

reafirmou seu compromisso com as crianças com TEA, repudiando a atitude de 

diretores que orientavam os pais a deixarem os filhos em casa, devido à falta de 

mediadores nas escolas. O nono orador, vereador Lissandro Breval, falou sobre a 
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situação da comunidade do Tiú, localizada no Tarumã-Açu, denunciando uma obra 

realizada pela Prefeitura de Manaus, que deixou um cano de esgoto aberto e resultou 

em uma erosão no porto da localidade, exibindo, ainda, vídeo com depoimento dos 

moradores pedindo ajuda aos órgãos competentes. Concluindo, denunciou, com o 

auxílio de imagens, a situação preocupante de uma ponte e das ruas localizadas no 

bairro São José dos Campos, devido às chuvas, mesmo após pedidos e denúncias 

dos moradores, comprovando o descaso da Prefeitura com a população. O décimo 

orador, vereador Prof. Samuel, discorreu sobre a necessidade de políticas públicas 

para intensificar ações em favor das Pessoas com Deficiência – PcDs e dos idosos, 

destacando a importância da criação do projeto de lei que isentava o pagamento dos 

estacionamentos nos shoppings da cidade, projeto este que não foi aprovado na 

Casa, pontuando a existência de outra propositura que aumentava o tempo de 

tolerância nos citados locais e em clinicas médicas para o público supracitado. 

Discorreu, em seguida, a relevância do Projeto de Lei n. 357/2023, de sua lavra, que 

tramitava na Casa, sobre a isenção da taxa do sistema de estacionamento rotativo 

Zona Azul para PcDs e idosos, pedindo o apoio dos seus pares para aprovação da 

matéria. Por último, destacou as ações desenvolvidas pela Prefeitura na cidade e 

solidarizou-se com os gaúchos, vítimas das enchentes. O Presidente convocou os 

parlamentares que se encontravam em outras dependências da Casa, para 

comparecerem ao plenário, pedindo a todos que registrassem, novamente, suas 

presenças. Ato contínuo, passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Pela Ordem, 

o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao Requerimento n. 9.237/2024; o 

vereador Marcel Alexandre, à Moção n. 172/2024; e o vereador Kennedy Marques, 

ao Requerimento n. 9.266/2024. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 033/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Wallace Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade das salas de cinema e todos os locais 

que utilizem telas de projeção de filmes, shows e similares, a divulgar fotos de 

crianças, adolescentes, adultos e idosos desaparecidos, com seus respectivos 

nomes, bem como telefones para comunicar o seu paradeiro, no Município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 046/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe 

sobre a criação do Programa de Apoio e Incentivo à Cultura Empreendedora nas 

Comunidades de Manaus, com o objetivo de fomentar o empreendedorismo e a 

geração de renda nas áreas menos favorecidas da cidade”. Foi deliberado, tomou o 

n. 039/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a presença de 

intérprete de Língua Brasileira de Sinais (Libras) em eventos públicos artísticos, 

culturais ou sociais, sejam eles presenciais ou on-line, no âmbito do município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 120/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que 

“Estabelece o Programa SOS CRIANÇA para socorro e prevenção a crianças e 

adolescentes em situação de violência no âmbito do município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 167/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação, com a subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador João Carlos, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o 

Mês da Escola Bíblica de Férias”. Foi deliberado, tomou o n. 225/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição da vereadora 

Glória Carrate, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Dispõe 

sobre a criação do “Programa Roupa Solidária”, que destina doação de produtos de 

vestuário apreendidos”. Foi deliberado, tomou o n. 237/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel 

e Éverton Assis, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que 

“Institui, no âmbito municipal, o Selo Amigo do Idoso, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 016/2024 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, com 

a subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Projeto de Decreto Legislativo, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Concede a Medalha de Ouro na área 

Evangélica – Pastor Fredrerick Orr, ao ilustríssimo Senhor Thiago Rodrigues Valente, 

e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 107/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão 

Carpê, que “Dispõe sobre a publicação no site oficial do município, na rede mundial 

de computadores, as estatísticas das ocorrências realizadas pelo guarda civil 

municipal, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 569/2021, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, que “Institui prioridade na matrícula em creches da rede de ensino 

municipal às crianças deficientes e dá outras providencias”, tendo sido subscrito pelo 

vereador Caio André. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 315/2023, de autoria do 

vereador Elan Alencar, subscrito pelos vereadores Éverton Assis, Glória Carratte, 

Mitoso e Wallace Oliveira, que “Institui a Política Municipal para o Estímulo da 

Atividade de Cuidador de Pessoas Idosas, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 389/2023, de 

autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, 

Eduardo Assis, Elan Alencar, Glória Carratte, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Rodrigo Guedes, Thaysa Lippy, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Institui a Licença Menstrual para mulheres servidoras públicas, com endometriose, 

no âmbito do Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 403/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, que 

“Altera o § 2.º do Art. 11, da Lei n. 1.242, de 8 de maio de 2008, que dispõe sobre a 

Política Municipal de Atendimento aos Direitos da Criança e do Adolescente, 

estabelece normas para sua adequada aplicação, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 469/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que 

“Altera a Lei n. 2.260, de 04 de dezembro de 2017, que dispõe sobre as medidas a 
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serem adotadas para identificar, acompanhar e auxiliar o aluno portador de TDAH e/ou 

dislexia nas redes pública e privada de ensino do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 346/2023, de 

autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Daniel Vasconcelos, Elan 

Alencar, Glória Carratte, Joelson Silva, Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Raiff 

Matos, Raulzinho, Roberto Sabino e Wallace Oliveira, que “Institui nas escolas da 

rede municipal de Manaus, a campanha permanente de sensibilização e orientação 

sobre a violência contra a mulher”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Projeto de 

Lei n. 136/2022, o vereador William Alemão. Após, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, do vereador 

Jander Lobato, o Projeto de Lei n. 136/2022, de autoria do vereador William 

Alemão, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Eduardo Assis, João Carlos, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Raiff Matos e Roberto 

Sabino, que “Altera a Lei n. 2.751, de 10 de junho de 2021, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de escolas da rede pública municipal e da rede privada ministrarem 

treinamento adequado ao corpo docente, aos funcionários e aos alunos para 

simulações de evacuação em casos de incêndio, desastres naturais e estruturais, e 

dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 

do Prefeito, o Projeto de Lei n. 487/2023, de autoria do vereador Sassá da 

Construção Civil, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Éverton Assis, 

Jaildo Oliveira, Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Rosivaldo Cordovil e Yomara 

Lins, que “Institui o programa de distribuição de fraldas geriátricas gratuitas para 

moradores da cidade de Manaus com deficiência temporária ou permanente e idosos 

com idade igual ou superior a 60 anos”. Foi aprovado  o Parecer Favorável da 

Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 009/2024, 

de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos vereadores Allan 

Campelo, Bessa, Caio André, Capitão Carpê, Diego Afonso, Daniel Vasconcelos, 

Eduardo Assis, Elan Alencar, Éverton Assis, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, 

Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, João Carlos, Marcel Alexandre, Marcelo 

Serafim e Márcio Tavares, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rodrigo 

Guedes, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Concede o diploma de Cidadão de Manaus ao Sr. Luiz Antônio Pastore, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 

promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 636, de 8 de maio de 

2024. Foi deliberado, tomou o n. 078/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, 

que “Institui o programa de acompanhamento psicológico aos servidores público da 

saúde, após incidentes traumáticos no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado  o Parecer Favorável da Comissão Especial de 

Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 014/2024, de autoria do vereador 

Marcel Alexandre, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, 

Caio André, Diego Afonso, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, 
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Fransuá, Gilmar Nascimento, Isaac Tayah, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Jander 

Lobato, Joelson Silva, Lissandro Breval, Marcelo Serafim, Mitoso, Prof. Samuel, 

Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, Sassá da 

Construção Civil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, 

que “Concede o Diploma de Cidadã de Manaus à Ilustríssima Sra. Rachel Carvalho 

Maia Castro, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 

João Carlos. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 

promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 637, de 8 de maio de 

2024. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao 

Projeto de Decreto Legislativo n. 015/2024, de autoria do vereador Marcel 

Alexandre, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Caio 

André, Diego Afonso, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Fransuá, 

Gilmar Nascimento, Isaac Tayah, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, 

Joelson Silva, Lissandro Breval, Mitoso, Prof. Samuel, Roberto Sabino, Rodrigo 

Guedes, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, Thaysa 

Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Concede o Diploma 

de Cidadão de Manaus ao Ilustríssimo Sr. Maurício Fernandes de Castro, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador João Carlos. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 

transformando-se no Decreto Legislativo n. 638, de 8 de maio de 2024. Foram 

deferidas as Indicações n. 178 a 185 e 187/2024; e aprovadas as Moções n. 171, 

173 a 201/2024. Foi aprovada, ainda, com pedido de destaque, a Moção n. 

172/2024, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Hipoteca solidariedade ao 

povo Judeu, pelo Dia da Lembrança do Holocausto (Yom HaShoah), lembrado no dia 

06 de maio de 2024”, tendo sido subscrita, pelos vereadores Wallace Oliveira, João 

Carlos, Prof. Samuel e Kennedy Marques. Foram concedidos os pedidos de 

vistas, solicitado pelos vereadores Eduardo Alfaia, Rodrigo Guedes e Marcelo 

Serafim, ao Requerimento n. 9.237/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. 

Foram aprovados os Requerimentos n. 037 e n. 040/2024, de autoria da vereadora 

Prof.ª Jacqueline, tendo o último, sido subscrito pelo vereador Raulzinho. Discutiu 

o Requerimento n. 4.490/2024, o vereador Raulzinho, tendo este encaminhado voto 

favorável à matéria. Após, foi aprovado o Requerimento n. 4.490/2024, de autoria 

do vereador William Alemão. Foi aprovado, ainda, o Requerimento n. 055/2024, de 

autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 1.192/2024, o 

vereador Raulzinho, tendo este encaminhado voto favorável à matéria. Após, foram 

aprovados também, os Requerimentos n. 1.192/2024 e n. 1.342/2024, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes; e n. 8.082/2024, de autoria do vereador Caio André. Em 

Questão de Ordem, o vereador William Alemão pediu que a Mesa confirmasse se a 

reunião com o colegiado de líderes aconteceria no dia corrente, ressaltando que o 

assunto demandava urgência, pois os líderes precisavam indicar os membros para 

participarem da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI da Semcom. O Presidente 

convocou o colegiado de líderes para que, após o termino da sessão, comparecessem 

à sala da presidência, para apreciação de várias pautas, dentre elas, a da CPI. Em 

Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento convocou os membros e os 
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suplentes da Comissão de Constituição, Justiça e Redação para reunião, após o 

término da sessão, na sala das comissões. O Presidente recordou aos membros da 

COM02 que não compusessem o colegiado de líderes que teriam a reunião da citada 

comissão. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil 

comunicou que não participaria da reunião do colegiado de líderes. Em Questão de 

Ordem, o vereador Marcel Alexandre registrou a presença, no plenário, dos 

senhores Leandro da Kairós, Cassandro e Rui, bem como, da senhora Cíntia, da 

cidade de Humaitá, que se encontravam na cidade, numa grande empreitada política, 

dando-lhes boas-vindas. O Presidente ratificou as boas-vindas, parabenizou e 

desejou um feliz Dia das Mães para as vereadoras e servidoras da Casa, de igual 

modo, a todas as mães manauaras. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e vinte e três minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jovana das Graças da Silva Cordeiro.), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus.  
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